

路网提档升级30.4公里 新建改建客运站点41个 临淄开展“重点工作攻坚年”大动员

记者 李鸿斐
通讯员 李承玺 报道

晨报讯 4月8日上午,临淄区交通运输局召开“重点工作攻坚年”部署暨党风廉政建设工作会议。会议提出了2020年全区交通运输工作的总体思路和目标,并进行了党风廉政建设责任书签订仪式。

今年,临淄区交通运输局将坚决打好项目建设攻坚战,积极开展胶济铁路临淄站改造提升可行性研究报告编制和施工图设计,加快前期手续办理,适时启动拆迁工作,争取年内达到开工条件。公路方面,配

合支持沾临高速建设,开工建设S228拓宽改建三期工程,力争10月底前建成通车。

为了夯实安全生产基础,扎实推进重点领域安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设,区交通运输局将积极推行道路运输从业人员“互联网+安全教育培训”新模式,强化重点领域安全督导,加强应急救援队伍建设和应急演练。继续依托寿济路综合执法检查站开展“超限超载”“危化品运输”等专项整治行动,全面完成国三营运柴油货车淘汰任务;依托鲁中早码头综合物流

港项目,加快发展多式联运,建设形成集仓储、装卸、公路、铁路等多种形态的联运中转综合园区。建设智慧交通,加强科技治超,年内建成不停车超限检测系统。

在农村公路建设方面,区交通运输局将完成“农村公路三年集中攻坚”专项行动收尾工作,完成路网提档升级30.4公里,路面状况改善129.5公里,危桥改造1座;年内实施通户道路硬化35个行政村、34.7公里。同时,调整优化公交线路,适时实行65周岁以上居民免费乘坐城乡公交政策,新建改建客运

站点41个,维修城乡公交站牌320个,逐步推进城乡客运服务均等化,适时加密延时相关公交线路运营班次,为临淄夜经济繁荣发展提供交通保障。在牵头抓好3条国道、3条省道、10条县道、87条乡道、28条城市道路共计685.6公里路域环境综合整治范围的基础上,增加整治覆盖面,将2条铁路以及1条高速公路共计68.8公里路域纳入整治范围,做到全区路域环境整治全覆盖,建立“四级路长”制管理模式,全力做好“拆违、清乱、治脏、绿化、硬化”等文章。

全覆盖、全防控、全巡查 临淄做好 重点区域森林防火

记者 李鸿斐
通讯员 刘健 报道

晨报讯 随着春季到来,气温回升快、降雨少、大风天气多,农事用火、游人用火、祭祀用火、林内生产用火“四峰”叠加。近日,临淄区森林草原防灭火指挥部成员单位对临淄重点森林防火区域实行全覆盖、全防控、全巡查,确保临淄森林防火形势稳定。

进入春季,临淄区森林草原防灭火指挥部开展了野外火源专项治理行动,通过排查森林火灾隐患,清理坟头、林边、地边、路边、隔离带内可燃物,筑牢特殊用火、林区巡护、入山检查“三道防线”,对重点区域、重点时段、重点人员实施严看死守。临淄区应急管理局、临淄公安分局森林警察大队、区自然资源局等森防指成员单位分组对各镇(街道)、林场进行检查指导,要求防火队员、设备24小时处于备战状态。同时,在进入林区等重点防火区域的路口设置森林防火检查站20余处,在林区等重点防火区域出动340余人开展流动巡查,重点对道路两旁空旷地段、公墓坟场等祭祀用火重点部位进行巡查,严防将火种带入林区。

梨园赏花

“疫情防控期间,在家门口欣赏这么美的景色,真挺好!”66岁的高娄村村民王维勤特地推着102岁的老母亲来赏花。4月3日,临淄区稷下街道寻找“稷下最美春天”摄影比赛启动,高娄村百亩梨园内,梨花竞相绽放,如雪如云,吸引了附近村民和摄影爱好者前来赏花游玩,感受“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的春日美景。

近年来,临淄区稷下街道抓住乡村振兴发展机遇,积极探索休闲农业与乡村旅游发展新亮点。临淄区玉香园种植专业合作社负责人介绍,这片130亩的梨园内有3万多棵梨树,种植有秋月梨、黄金梨、圆黄梨等品种,在梨花盛开的时候吸引周边游客赏花郊游,果子成熟的时候吸引游客采摘,形成了“三月赏花、七月摘果”的乡村旅游发展格局,同时还能够促进产业结构调整 and 村民增收致富。

记者 李鸿斐 通讯员 孙树明 摄影报道



党员宣誓

“疫情就是命令,防控就是责任,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。”4月7日,淄博市工业学校举行春季开学党员宣誓仪式。

宣誓仪式上,学校领导要求学校各党组织和广大党员要在疫情防控的关键时刻,充分发挥战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,切实提高政治站位、政治担当和政治定力,严格落实上级党委和学校提出的“当旗手、作标杆”的要求,认真做好教育教学和疫情防控各项工作。

记者 李鸿斐 通讯员 刘强 摄影报道



零距离 零死角 零时差 临淄农商行打通 金融服务“最后一公里”

记者 李鸿斐
通讯员 路刚 于德勇 报道

晨报讯 与农金员建立“一对一”机制,对村民提供上门小额存取款服务、满足村民基础服务不出村需求……疫情防控期间,临淄农商银行按照临淄区委、区政府部署,将工作重点放在“普惠”二字,依托助农设备办理查询、转账及便民缴费等各项业务8256笔,金额1.6亿元,打通了农村金融服务“最后一公里”。

疫情防控期间,临淄农商银行进一步完善农金员队伍管理,建立“一对一”每日联络支持机制,指导农金员在做好疫情防控的同时规范办理业务,确保服务不打烊。其间,依托助农设备办理查询、转账及便民缴费等各项业务8256笔,金额1.6亿元。

临淄农商银行稳步推进助农取款服务点标准化建设,对全区50余家服务点统一门头标识;对182家条件优越的办公场所配备农金通助农设备;对12家服务点统一安装监控设备。同时,配备“农商宝”“农信通”等现代化自助机具,满足了村民缴纳电费、电话费、燃气费、养老金及小额存取款的金融服务要求,基本实现“基础服务不出村、综合服务不出镇”的目标。截至目前,共建成助农取款服务点302家,配备各类助农设备达182台,每台月均办理业务157余笔。

同时,临淄农商银行做强、做优“普惠金融宅服务”,上线农信通智能POS终端,对年龄大或行动不便的村民提供上门小额存取款服务,依托农信通办理查询、转账各项业务1226笔,交易金额81万元;目前已为村(居)民办理燃气费缴纳业务3677笔,金额79万元。

习作选登

被淋过的狗尾巴草

临淄区敬仲镇第二小学 王研妮 指导老师 刘英英

傍晚,刚刚下过雨,天气变得潮湿。车站中的汽车和来来往往、形形色色的人们显得有点脏乱。有一名拾荒者拿着别人刚施舍的馒头向车站走去。行人好像有点怕他,拥挤的人群为他留下一个杯口似的缝隙。

他的影子被路灯拉得很长,瘦弱的身子在灯光下更为明显。他的步子缓慢又沉重,饱经风霜的面孔似乎从未笑过。

突然,他站住了,像突然想起了什么要紧的事。原来他看到一个盲人难过地坐在一家

KTV门口,与劲爆的DJ音乐和穿着入时进进出出的人们格格不入。

他只愣了一小会儿,便向那个盲人径直走去,把自己手中的馒头掰了一半,递到那个盲人手里。

盲人惊愕了一下,抬起头

努力要找给他馒头的人,那表情像是发现了UFO。拾荒者笑了,把他的背影留给了发呆的盲人。

谁也没发现,盲人的脚下,一枝被雨水打折的狗尾巴草,虽平凡,但仍然坚强地生存着。

信仰

临淄区敬仲镇第二小学 教师 刘丹

回忆,不仅仅是对过去事件的重新勾起,以悲歌般的情感去珍视它。回忆,更是一种灵魂的开悟,是对未来的坚定与自信,是对信仰、对所热爱的一切的捍卫与坚守。

从小,读屈原的“身既死兮神以灵,魂魄毅兮为鬼雄”,读王昌龄的“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”,读李清照的“生当作人杰,死亦为鬼雄”,读林则徐

的“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”。我才发现,“捍卫”与“坚守”,已经沿着黄河与长江的源头,从“金戈铁马”的楚河汉界,从“辉煌繁盛”的唐宗宋祖,从“内忧外患”的晚清民国一直注入到我们的血液中,注入到中华民族的血脉中!

今天,无数的历史和事实告诉我们,我们要铭记的,是一个民

族面临绝境时必须抱持的勇气。

当侵略者的铁蹄践踏美丽山河的时候,每一个有良知的中国人脸上流着泪,心中淌着血,为了心中神圣不可侵犯的祖国,他们在黑暗中摸索,在屈辱中抗争。闻一多拍案而起,横眉冷对暗杀者的手枪,吉鸿昌高挂写着“我是中国人”的木牌,走在一片蓝眼睛、黄头发的洋人之中……

正是这千千万万的赤子,才撑起了民族的脊梁。奉献的本质就是以心以血去爱,因为爱是最彻底的献身,时至今日,我们会为了我们所热爱的祖国,义无反顾地牺牲!

历经千年,每一位中华儿女,无论面对何种境况,都将抱持对祖国的热情,对国家,对信仰的捍卫与坚守!